

弄堂里钢琴大赛办了11年

今年起升格进入中国上海国际艺术节

本报讯 (记者 杨建国)一个由街道举办了11届的全市性少儿钢琴比赛,在上海文化发展基金会和上海音协的支持下,今年起“升格”成了面向长三角地区的大型比赛,并被纳入今年中国上海国际艺术节的群文项目。这个名为“浦东上钢聚通杯”青少年钢琴邀请赛的上海赛区赛事,将在国庆期间举行。

原由上钢新村街道创办的少儿钢琴比赛,从1995年起举办。当时,街道干部看到社区弄堂里青少年学习钢琴蔚然成风,但缺少相互交流的机会,于是,就出资搭建这个比赛平台,并通过上海市音乐家协会、上海音乐学院派出专家担任评委。开始的时候,他们只是想尝试一下采取这种方式来活跃

社区居民的文化生活,但尽管是业余比赛,反响却十分踊跃,于是决定年年坚持举办。

这个“街道级”钢琴比赛,大大提高了社区青少年学习音乐积极性,有不少琴童后来还考进了专业院校,其他社区的学琴青少年闻讯后,也纷纷要求参与。由于影响逐渐扩大,参加比赛的人数越来越多,从第七届起,在浦东新区文化艺术指导中心支持下,开始面向新区举办;去年上海音协加入后,又扩大为全市性的业余赛事。上海音协副主席余震告诉记者,近年来上海为积极参加“长三角区域文化圈”建设,举办了一系列交流活动,钢琴是这个地区最为普及的乐器之一,为了促进这个地区少年儿童钢琴水平的协调发展,从今年起,再邀请江苏、浙

江、福建和山东的音协联合参与主办,使得这个原先由街道举办的比赛,进一步扩大成为吸纳长三角地区少年儿童进行交流的大型赛事。

目前,仅报名上海赛区比赛的小选手人数,就达400多人,而其余四省音协负责的报名和赛区比赛,也已在十多个城市分别展开。据专业界人士分析,江苏、浙江的少儿钢琴教育起步较早,有不少琴童启蒙阶段就来沪请名师指导,各地人才济济;福建拥有“钢琴之岛”鼓浪屿,从小学琴早已在当地蔚然成风;山东的钢琴教育近年来进步显著,出现了不少全国获奖的优秀苗子。到11月初,长三角地区的青少年钢琴选手在上海同台竞技上论艺,精彩场面将会层出不穷。

【想到就说】

应为盘尼西林

□ 康惠兰

近日上视新闻综合频道热播的电视剧《雪狼》中有一情节,剧中刘栋梁为给地下党领导人老杨治疗枪伤到医院取了一箱消炎药,半路遇警察盘问,打开箱盖,纸盒上“青霉素”三字赫然在目。

该剧时代背景应是1936年,据我所知,当时青霉素刚刚发明不久,名称应为“盘尼西林”或“配尼西林”。青霉素是后来的叫法。上海解放前夕拍摄的电影《乌鸦与麻雀》当中被小广播囤积的贵重药品名称即为“盘尼西林”而非“青霉素”。因此1936年时该药应该叫“盘尼西林”。《雪狼》中这一细节失真。

网络钢琴大赛上海落幕

9岁失聪女孩获奖引人瞩目

本报讯 (记者 周骏)由星夜钢琴网和上海音乐学院等联合举办的第四届星夜钢琴网“公爵杯”网络钢琴大赛,近日在上海举行了总决赛和颁奖典礼。

来自深圳的9岁女孩徐梦琪引人瞩目,她双耳失聪,以超人的领悟力和精湛的表现力曾获得德国舒曼钢琴大赛第一名,并两次获得深圳青少年钢琴大赛金奖。这次来沪参加总决赛她再度征服评委,获业余少儿A组优秀奖。

吴兴人杂文选出版

本报讯 《吴兴人时评杂文选》近日由上海远东出版社出版。吴兴人是东方网的特约评论员。本书精选了作者近几年来在东方网和其他媒体上发表的网络评论和杂文186篇,编成18集,30余万字。许多文章体现了网络评论“短、尖、多、快”的特色。

(黄政一)

征集小剧作品启动

本报讯 由上海市剧本创作中心等联合举办的“上海市2007年优秀小剧节目原创作品征集”活动近日拉开帷幕。

此次活动征集范围面向全国。来稿截稿日期为10月25日。

征集内容:戏剧小品、戏曲小戏、舞蹈、器乐、声乐作品。戏剧小品长度不超过15分钟;戏曲小戏长度不超过30分钟。舞蹈、器乐和声乐作品长度在10分钟以内,除了文字稿还需附音像资料。

作品要求贴近生活,具有鲜明的思想性和时代特征;形象生动,形式新颖独特。凡已获省市和国家类奖项的作品,不在征集范围之内。题材不限,尤其欢迎直接反映当代生活,以及与建国60周年大庆、2010年上海世博会相关内容的作品。

来稿寄上海市巨鹿路709号上海市剧本创作中心。邮编200040

(文广)

Maggie Q “善待动物”

Maggie Q今年摘得善待动物组织年度最性感素食艺人亚洲区桂冠,在近日为善待动物组织亚太分部拍摄的素食广告中,她身着全部由生菜叶巧妙拼接而成的性感比基尼出境。

除了为善待动物组织拍摄广告,Maggie Q在美国和中国香港也参加了猫、狗、熊的救助组织,先前拍摄的一部以动物为题材的纪录片也在欧洲广受好评,获得了不少奖项,明年她将参与续集的拍摄。她说,如果人们不想失去自己身边的美丽环境,那么就必须有所行动。对此,她身体力行,在和刘德华、吴建豪合作饰演的新电影《三国志之见龙卸甲》时,主动向导演提出放弃使用皮草做戏服,还积极说服其他演员戏服用仿真皮革取代真皮,甚至连皮鞋都改换成透气性和舒适感较差的仿真皮鞋。

葛圣洁



■ Maggie Q

“上海女孩”从巴黎来到申城

——记将参加上海艺博会的法国雕塑家苏泰

昨晚,在E仓创意园罗浮紫艺术典藏的屋顶花园,上海艺博会为法国雕塑家苏泰举办派对,宣布即将于11月15日举办的上海艺博会主题雕塑将采用苏泰的作品。

钟情上海艺博会

苏泰是法国雕塑家和造型艺术家协会主席。两年前,记者曾在法国巴黎到他家做



■ 苏泰在上海制作泥塑

过客,对这个热情好客的法国人印象深刻。苏泰的家在距巴黎市中心半个小时车程的近郊。路上见到一座高达35米、造型奇异的不锈钢女神雕塑,朋友说这就是苏泰的作品。苏泰的家在山顶上。据说,造房子的地,是巴黎政府为留住他而送给他的。

苏泰的客厅前一面墙上钉了许多小镜框,里面都是中国线装书里的插图版画。这样利用古籍残本倒给人启发。客厅的玻璃橱里也陈列着一些中国古董。苏泰说他喜欢中国,他和夫人一起收养了2个中国孩子。苏泰表示,非常希望参加上海艺博会,希望自己的雕塑能够竖立在上海。他带我们参观他的工作室和陈列室。这真是个多产而且风格多样、思路开阔的艺术家。临别前,苏泰捧来一个藤编的盘子,里面盛满了石器时代的各种石头制作的箭簇。他说,这是他造房子时在山上发现的。这里是一个古代遗址。他还慷慨地让来客每人挑一个留作纪念。我挑了最细小的玛瑙质箭头。遗憾的是由于太小,放到口袋里后来就不知怎么遗失了。

亲临申城做雕塑

时隔两年多,苏泰终于来到上海。来之前,他就从法国寄来了专为本届上海艺博会创作的主题雕塑《天使·荣龟》小样。但是好事多磨,打开箱子,发现石膏制作的小样竟然四分五裂了。人们细心地将碎片重新粘合,惊喜地看到一尊构思奇妙的雕塑。那是一个美丽的少女,坐在一只长着弯弯双角的巨龟上。苏泰说,这少女就是他心目中的上



■ 金东万日前在南通 图 TP

昨天下午,韩国“神话”组合成员金东万来沪参加《无线音乐排行榜》节目录制,接受媒体采访时,他表示自己很喜欢一些中国的优秀艺人,尤其是成龙,如果能参加成龙的影片拍摄,“我不收钱都愿意!”

进军中国先学汉语

身着粉红色衬衫的金东万戴着项链,神采奕奕。每次开口说话时总是招牌式的灿烂笑容,还突然模仿起记者提问时说的汉语,接近标准的发音让大家刮目相看。虽然还没有正式进军中国演艺圈,但金东万已开始学习中文。他最熟悉的一句中文是:“有时间吗?”为什么在日常用语中独独学会了这样一句话呢?金东万笑着说:“哈哈,如果遇到漂亮的女孩子,可以约她!”这样的回答令现场媒体都忍俊不禁。

仰慕成龙渴望合作

前天金东万在南通参加了亚洲艺术节的演出,但却没有如预期的那样见到偶像成龙,这让他十分失望:“我特别想见到成龙本人,但是一直没有机会。我很喜欢成龙,因为他的演技非常棒,不仅演得好,制作和导演也特别强。”当被问及是否会像韩国歌手Rain不惜降低身价与成龙合作时,他毫不犹豫地表示可以免费出场,随后又笑着补充说:“当然成龙大哥是不会不给我一点钱的。”谈到“神话”12月来上海开演唱会的传闻,金东万解释说,公司方面是有打算,但是具体的城市未定。

本报记者 夏琦 实习生 葛圣洁



■ 苏泰为上海艺博会创作的《天使·荣龟》

海女孩。她象征着上海的青春、时尚、浪漫、神秘,如诗如画地传达着真爱……上海艺博会一见钟情,很快定下将其作为安放在艺博会大门外的大型主题雕塑。

为制作这件高4米的铜雕作品,苏泰多次亲临上海,目前泥塑的工程基本完成。年逾60的苏泰精力充沛,不仅心灵手巧,还力大无比。有人看他轻松地折弯钢筋,于是也想试试,才发现很难。一次,我们一起吃过桥米线时,他还“威胁”记者:“如果你不给我写文章,我就把你的手臂‘咔嚓’了!”说着,还用他的一双“熊掌”做了个掰断的动作,调皮地眨眨眼,然后哈哈大笑。

本报记者 林明杰

能与成龙合作 可以不收分文
『神话』成员金东万谈中国印象